

完工仅半年后 梁柱出现裂缝 油漆开始脱落

韩“国门”工程被批“质量低劣”

本报综合消息 韩国“第一号国宝”崇礼门2008年2月被付之一炬，令韩国人痛心疾首。5年后，其复原效果遭到国内广泛批评。韩国总统朴槿惠也按捺不住，批评复原工程质量“低劣”。

总统呼吁彻查

韩国文化遗产厅曾强调，崇礼门重建应尽可能忠实原样。历时5年工程并投入2300万美元后，复原后的崇礼门今年5月“闪亮登场”。

然而，短短半年后，一些梁柱开始出现裂缝，油漆也开始脱落。一名导游说：“一天风很

大，我发现许多油漆渣掉到地上。”

朴槿惠11月11日呼吁彻查“低劣的重建”，警告任何人如果经查涉嫌“违规行为”，将为此承担责任。

崇礼门又称南大门，是古代汉城（今首尔）8座城门中的正门，文化价值巨大。崇礼门故意纵火犯蔡钟基2008年获刑10年监禁。

崇礼门始建于1395年，是木结构建筑，保存了韩国古代城墙建筑的最典型特征。1962年，这座古城门被指定为韩国“第一号国宝”。

传统工艺失传

韩国媒体集中火力，炮轰负责复原工程的

文化遗产厅。文化遗产厅上周就此事公开致歉，但并未宣布承担责任。

法新社13日报道，当年用于建造崇礼门的许多技术和手艺早已失传。文化遗产厅一名官员说，油漆脱落的问题缘于“我们试图使用传统油漆和失传的技术，但这些并没有完全被恢复和弄懂”。

崇礼门经过数次翻修改建，现存古迹改建于1447年朝鲜王朝世宗时期。遭焚毁前，它最近一次大规模翻修是在1961年至1963年。2005年5月，崇礼门周围广场建成。2006年3月，崇礼门中央正门虹霓门正式对大众开放。

赶工产生隐患

政府文化遗产顾问金汪植认为，根本问题在于追赶工期。他说：“在5年内完成，颇为荒谬。”

至于梁木出现裂缝，复原工程首席木匠新应洙说，工期紧张是主要原因。他说，这种木材通常的干燥期是7到10年。新应洙说：“我们等不了那么久。我们不得不使用现成的任何木材。这就是为什么我们看到裂缝和变形，尤其是在接合处。”

文化遗产厅坚持说，所有木材符合政府标准。

（卜晓明）

麦加钟楼被评为世界第二高楼

新华社利雅得11月14日电（记者 王波）据此间媒体14日报道，位于沙特阿拉伯伊斯兰教第一圣城麦加的麦加白伊特塔（又称麦加钟楼）日前以601.07米的高度，被国际建筑权威评估机构高楼与都市住宅委员会评为全球第二高楼。

委员会日前在纽约举行的新闻发布会上宣布，位于阿联酋迪拜的哈利法塔高度为828.14米，为全球第一高楼；美国纽约新世贸中心1号楼以541米成为全球第三高楼。

据报道，这栋耗时8年建造、坐落在麦

加大清真寺旁边的麦加钟楼，共95层，最高处是校对礼拜时间用的巨大钟表，内部建筑包括多个五星级饭店、写字楼和商业中心。2012年建成后，麦加钟楼斩获多个世界之最，包括世界最高钟楼、世界最高饭店、世界最大钟面、世界第二大楼板面积等。

另据报道，沙特富豪王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒投资12亿美元，正在沙特西部沿海城市吉达建设高度为1000米的“王国塔”。按计划，该大楼将于2019年完工，届时将超过哈利法塔，成为全球第一高楼。

“粉红之星”拍出8300万美元天价



苏富比拍卖行11月13日晚在瑞士日内瓦以8300万美元高价拍出一颗59.60克拉名为“粉红之星”的粉色钻石。苏富比方面称这创下了宝石拍卖价的世界纪录。

据新华社

广告